

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

Felolós szerkesztő
Vitéz KOLOS VÁRT-BORCSA MIHÁLY

Előfizetési ára egy hónapra 2-40 P. Negyedévre 7 P.
Félévre 14 P. Egész évre 26 P. Egyes szám ára
hetézőnap 10, vasárnap 20 fillér

Szerkesztőség és nyomda József kir. herceg utca 16
Telefon 23-43. Kiadói hivatal Kossuth utca 3 szám
Telefon 21-41

Ma féláru jegynap olvasóinknak az Urániában

Az egységes párt megszavazta az újból enyhített nyugdíjrendeletet

**A keresztény párt módosított formájában sem szavazta meg a javaslatot
A lakbér csökkentés tervét elejtette a kormány**

Budapest, december 9.

A keresztény párt országgyűlési bizottsága, földműves és polgári párt szerdán este értekezletet tartott. Napirenden a nyugdíjrendelet-tervezet ismertetése volt. A rendelet-tervezetet Vargha Imre államtitkár ismertetette. Rámutatott arra, hogy az eredeti rendelettervezet egyes intézkedései némi változtatáson mentek át. A minisztertanács ugyanis elhatározta, hogy a rendelettervezetnek a lakbér-csökkentésre vonatkozó rendelkezését tervezett formájában elejteli. Az 1925. év július 1-e előtt nyugdíjba ment tisztviselőknél, akiknél a nyugdíj a szeptemberben kiadott rendelet szerint 5%-kal csökkent, a kormány további csökkentést nem tervezne. Azok a nyugdíjasok, akik 1929 július 1-e és 1927 október 31-ike között mentek nyugdíjba és akiknek nyugdíját 10 százalékkal már csökkentették, a következőképpen csökken nyugdíjuk:

Az I., II. és III. fiz. oszt.-ban további 15%-os csökkentést tervez a kormány, a IV. és V. fiz. oszt.-ban további 12%, a VI. és VII. fiz. oszt.-ban 4%, a X. osztályon alul 2%-al csökkentenék a nyugdíjat.

Akik 1927 október 31-ike után mentek nyugdíjba és akiknek már 15 százalékkal csökkentették a nyugdíját, ezeknél a további csökkentés valamivel magasabb. A nyugdíj-lakbértervezet csökkentése helyett a következő intézkedéseket tervezi a kormány:

Az I., II. és III. fiz. oszt.-ba tartozó tisztviselőknél az eddigi 15%-on felül újabb 5% összesen tehát 20%, a IV., V. és VI. fiz. oszt.-ban az eddigi 12 százalékon felül még 3%, a VII. fiz. oszt.-ban 10%-on felül még 3 százalék, a VIII. és IX. fiz. oszt.-ban összesen 12 százalék, vagyis további 2%, a X. fiz. oszt.-tól lefelé további csökkentést nem tartalmaz a tervezet, az aktív szolgálatban levő tisztviselőknél. A nyugdíjas tisztviselőknél 1932 február 1-től 5% csökkentést terveznek. Ez az 5%-os csökkentés egy félévre 1.819.000 pengő megtakarítást jelent.

Sztranyavszky Sándor kéri a kormányt, vegye le ezt a kérdést a napirendről.

A miniszterelnök a nyugdíj-csökkentésről

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök hangsúlyozta, hogy teljesen átérzi azokat az aggodalmakat, amelyek a rendelettervezettel kapcsolatban megnyilvánultak. Határozottan meggyőződése szerint a hátrányokhoz és károkhöz képest sokkal nagyobb és sokkal súlyosabb kár származnék az ország egyetemlére és gyermekeire abból, ha az államháztartás egyensúlyát nem tudnók biztosítani. A lakberek nagyobb mérvű

csökkentésétől a kormány eltekint, mert tudatában van annak, hogy a nyugdíjas tisztviselők közül sokan törlesztésre költötték le lakbérjárándóságukat. A kormány nincs abban a helyzetben, hogy a rendelet kiadásától eltekintsen.

Bethlen István gróf hangsúlyozta, hogy a kormány intézkedése bizonyítéka annak, hogy elérkeztek a költségvetés csökkentéséhez ahhoz a stádiumhoz, amikor a dolog kezd már az eleven busba vágni. Sajnos, számítani kell arra, hogy ilyen eleven busba vágó intézkedésekre szükség lesz olyan vonatkozásokban is, amelyek nem a tisztviselői kar és nyugdíjasok érdekét, hanem más társadalmi osztályok érdekét érinti. A kormányunk garanciát kell nyújtani arra, hogy ezt az áldozatot fokozni nem fogja, hanem az ügyet törvényhozási uton, az eddig megho-

zott áldozatoknak megfelelően rendezzi, ami azt jelenti, hogy a törvényhozás további áldozatokat a tisztviselői és nyugdíjas osztálytól nem követelhet. Hangsúlyozta ezután, hogy a pártnak ebben a nehéz kérdésben is meg kell tartani egységét. A párt mindig az egyetemes nemzeti érdek, nem a tisztviselői karnak, nem a gazdátársadalomnak, nem az iparosoknak és nem a kereskedőknek pártja, hanem mindenikük érdekét egyformán tartja szem előtt.

Klein Antal hangoztatta, hogy a nyugdíjkérdésben a pártnak a kormány álláspontja mellé kell állnia, ha népszerűtlen is az.

Több felszólalás után Károlyi Gyula miniszterelnök válaszolt, aki kijelentette, hogy rendeleti uton újabb redukióról egyáltalán szó sem lehet.

A miniszterelnök felszólalása után

a párt elfogadta a javaslatot.

A keresztény gazdasági és szociális párt szerdán este értekezletet tartott gróf Zichy János elnökelete alatt. Az értekezleten megjelent Walkó külügyminiszter is a miniszterelnök képviselőjében.

Majd Wolff Károly ismertetette annak a tárgyalásnak anyagát, amely a párt megbízottja és a miniszterelnök között a nyugdíjkérdésben lefolyt. A párt megbízottjai közötték a miniszterelnökkel a pártnak azt a határozatát, hogy a nyugdíj-tervezet nem fogadják el. Közölték egyben azt is, hogy a kiadásokat csökkenteni kell. Az összes tárcánál tiszteletdíjak címén 13 millió pengő van felültreve. Kiküldetés címén pedig 8 millió pengő, tehát összesen 21 millió pengő olyan kiadási tételt találtak, amely által feleslegessé válhatna a nyugdíjrendelet kiadása. Javaslatokat is hoztak a miniszterelnöknek, spedig javasolták, hogy a Nemzeti Bank nyugdíjalapját, amely 27 milliót tesz ki, vegye igénybe a kormány.

Javaslatára a párt egyhangulag kimondotta, hogy a nyugdíjrendeletet változtatott alakjában sem tartja elfogadhatónak. Ezzel a pártértekezlet véget ért.

KÁROLYI GYULA GRÓF NAGY BESZÉDE A HÁZBAN

A kormány fenntartja a pengő vásárló erejét és nem engedi meg az inflációt

**Rendeletről és törvénnyel fogják megszüntetni az álláshalmazást
A miniszterelnök tájékoztatta a parlamentet a pénzügyi helyzetről**

Budapest, december 9.

A képviselőház szerdán ülésén Eckhardt Tibor szolt elsőnek a miniszterelnök jelentéséhez. Szűkebb gazdasági bizottság kiküldését javasolta, hogy gyorsabb ütemben megoldhatók legyenek a nehéz gazdasági kérdések. A jelentést nem fogadta el.

Gáspárdy Elemér, Somssich Antal, Igmándy Aladár és Farkas Elemér szólaltak fel ezután. Közben megérkezett a Háza Bethlen István gróf, aki a miniszterelnök beszédét jött meghallgatni. A parlament főnyosóján a képviselők és újságírók nagy csoportja vette körül a volt miniszterelnököt és az oláh királlyal történt találkozására vonatkozólag tettek fel kérdéseket. Bethlen azonban elhárított magától minden kérdést.

Ezután Károlyi Gyula gróf miniszterelnök emelkedett szólásra.

A miniszterelnök szofolt pádsorok közepette válaszolt a vitában elhangzott felszólalásokra.

Károlyi Gyula gróf beszéde

— Hosszu beható vita folyt a kormány által beterjesztett jelentésről — mondotta. — A Háznak helyesléssel találkozott, hogy a kormány

a Népszövetség pénzügyi bizottságát kérte fel pénzügyi helyzetünk megvizsgálására és az esetleges utmutatásra. A népszövetségi tanácsot szeptember közepén szoltítottuk fel erre a munkára és a Népszövetség készségesen vállalkozott arra, hogy bizottságot küldjön az országba, amely pénzügyeinket felülvizsgálja és az ország helyzetének tanulmányozása után hozzászóljon pénzügyeinkhez. A pénzügyi bizottságnak ez a vállalkozása határozottan előnyünkre válik, mert a Népszövetségnek jogában lett volna megkérdés-szünk és hozzájárulásunk nélkül ellenőrzőt küldeni az országba. A Népszövetség két esetben gyakorolhatja ellenőrzési jogát. Az első eset, hogyha nem látja teljesen biztosítottnak az államháztartás egyensúlyát.

Károlyi miniszterelnök: Ez az eset nálunk mindenesetre fennáll, mert hiszen hónapok óta egyebet sem teszünk, mint az államháztartás megingott egyensúlyát igyekeztünk helyreállítani. A másik esetben akkor gyakorolhatja a Népszövetség az ellenőrzés jogát, ha nem látja biztosítva a népszövetségi kölcsön kamatainak fizetését. Ebben a tekintetben a kamatok törlesztése feltétlenül biztosítva volt és van, mert a lekötött

javak és jövedelmek feltétlenül sokszorososan felülmúlják a szolgáltatott összeget. Azonban nem látszott és nem látszik biztosítva, hogy ezeket a kamatokat valutákban legyünk képesek fizetni.

A felszólalók közül a vita során igen sokan kifogásolták, hogy a pénzügyi bizottság nem emlékezik meg a tulajdonképpeni legsúlyosabb okról, az elhibázott békeszerződésekről. Hogy ez így van, azt nem kell bizonyítani, mert mindnyáian tudjuk és érezzük, tudják ezt külföldön is nagyon sokan, szinte napról-napra emelkedik azoknak a száma, akik ezt belátják. De nagyon kevésbé tájékozott tekintetben és kevésbé ismeri a Népszövetség összeállítását az, aki azt várta volna, a Népszövetség által kiküldött szakbizottságtól, hogy az itt írásban lefektessen ilyen nagy horderejű nemzetközi politikai megállapítást, amely az ő hatáskörét túlhaladta volna és amelyben nekünk se lett volna semmi hasznunk, mert a népszövetségi tanácsban igen éles bírálatot váltott volna ki.

Károlyi miniszterelnök beszéde további folyamán hangoztatta, hogy a Népszövetség pénzügyi bizottsága megállapította, hogy Magyarország

A lap ára 10 fillér

nehéz helyzetének nagyrészt a termények árcsökkenése az oka. A pénzügyi bizottság jelentésénél a sorok között ki lehet olvasni, hogy ha Európában minden ország azt az elvet követi, hogy a kivittelt fokozni kell és a behozatalt csökkenteni, akkor ez a gazdasági élet teljes megállásához vezet. Kiolvasható a jelentésből az a következtetés, hogy Európa mai gazdasági berendezésén változtatni kell. Kiolvasható a jelentésből az is, hogy Magyarország éppoly kevésbé képes rövidlejáratau kölcsöneinek visszafizetésére, mint bármely más ország.

A pengő vásárló erejének leintartása

A kormány pénzügyi politikájának sarkalatos tétele az, hogy minden erőfeszítéssel fenntartsa a pengő benső vásárló értékét és ne csuszszunk az infláció területére. Államháztartásunkat reális számítások mellett 800 millió pengő felett tudjuk egyensúlyba hozni. A hirtelen keretcsökkentés azonban oly nehéz, hogy ebben az évben 890 millió pengővel akarjuk kiegyensúlyozni az államháztartást és körülbelül 100 milliós csökkenésre volna szükség az eddigi állapothoz képest. A 33-as bizottság segítségével végrehajtott intézkedések ezt a csökkentést már nagyrészt biztosították, de az év hátralévő részében még további 37 millió lefaragásra lesz szükség. Ebben a gazdasági évben azért tudjuk magasabb szintre is kiegyensúlyozni az államháztartást, mert a legutóbbi külföldi kölcsön rendelkezésre állott, a jövő gazdasági évben azonban kizárólag belső erőnkre leszünk utalva, a reduktiók tehát elkerülhetetlenek. A kormány intézkedéseinek mindig tekintetbe kell venni, hogy a kormány kénytelen biztosítani az egyensúlyt, hogy az infláció területére ne lépünk, mert akkor hol volna a megállás, mi maradna meg az országnak és egyeseknek a vagyonából? (Mozgás a Ház minden oldalán, ellentmondások balról, Halljuk, halljuk! jobbról.) Egyik baloldali képviselő azt mondta, hogy 500-600 milliós költségvetési kerettel kellene gazdálkodni. Adja elő a képviselő ur a konkrét terveit, ha ilyen költségvetést megvalósíthatónak tart. (Helyeslés jobbról.) A kormány tehát kénytelen volt súlyos intézkedéseket tenni, az illetmények leszállításához hozzányulni, a bevételüket pedig fokozni. (Zaj a baloldalon.) A jövedelmek biztosítása kötelességévé tette a kormánynak, hogy az adókat behajtsa, mert részben azért állt elő ez a súlyos helyzet, mert több mint 200 millió pengő volt az adóhátralék.

Az utasításokban és intézkedésekben, amelyeket a kormány etérten tett, mindig megkülönböztette azokat, akik adófizetésre nem képesek, és azokat, akik nem voltak hajlandók fizetni. Az adózási kötelességérzet az utóbbi időben fokozottabban nyilvánult meg és ezért az adóhátralékok csökkentek. (Zaj a szélsőbaloldalon.) Minden lefaragásnak megvannak a káros kihatásai. Így a fizetések csökkentésének is. A kormány azonban vigyáz arra, hogy ne ott takarékoskodjék, ahol ez a csökkentés más viszonylatban megboszszolja magát. Hangzottatta ezután, hogy az állami üzemek felülvizsgál-

Szállítunk minden mennyiségben porosz szén pótlására

salgótarjáni darabos kályhaszenet

Schuschitzky János és Tsa. Plac-u. 49. Telefon: 12-48
a Salgótarjáni Kőszénbánya Rt. vezérképviselete. Telefon: 12-62

lata folyamatban van, a megszüntetéseknel azonban tekintettel lesznek arra, hogy a munkaalakokat minél kevésbé csökkentsék. A közigazgatásnál lényeges reduktiókat csak átszervezéssel lehetne megvalósítani, az átszervezés azonban csak jóval későbbi időpontban éreztetné hatását. A kormány azonban igyekszik, hogy már a jövő évben is bizonyos pénzzgyi eredmények mutatkozzanak.

A szövetkezetekről beszélve, hangzottatta, hogy a szövetkezeti eszmének a jövőben mezőgazdasági szempontból még nagyobb tere lesz, mint eddig volt. Gazdaságilag egészséges és kifogástalanul vezetett szövetkezetek állami támogatás nélkül is be fogják tölteni feladatukat. A Magyarországon alkalmazott külföldi munkásokkal szemben nem lehet erőszakosan fellépni, mert a külföldön sokkal több magyar munkás van alkalmazva.

A kereskedelmi szerződések ma már nem nyújtanak olyan biztos számításra alapot, mint régebben, hiszen egész Európa a gazdasági védelmi háboruban van és a szerződéseket igyekeznek lejárta előtt megváltoztatni azok, akiknek a szerződés nem váltotta be a reményiségeit. Napról-napra újabb vármokot léptetnek életbe. Ebben a helyzetben hosszú időre biztosított gazdasági állapot nincsen. Állandó tárgyalásokra és folytonos alkudozásokra van szükség. Mezőgazdasági ország, sajnos, nem tud alkalmazkodni elég gyorsan a változó helyzethez. Hiszen a mezőgazdaság máról-holnapra nem tehet újításokat, ezért mezőgazdasági termelésünket lehetőleg sokoldalúvá kell tenni, hogy esetenként adódó lehetőségeket felhasználhassunk. A buzatermelésnek meg kell maradni fő termelési ágának, de szükség van gyümölcs- és szőlőtermelésünk intenzívbe tételére. Ezen a téren van a legtöbb kiviteli lehetőségünk. A kormány igyekszik megfelelően az exportlehetőséget megkönnyíteni, ez azonban befektetéseket igényel.

Elmondotta még a miniszterelnök, hogy az inségakció rendelkezésére álló pénzüsszegek felhasználását már megkezdették. Igyekeznek lehetőleg minden igényt kielégíteni, az akció eddig simán és zavartalanul folytatódtott, de nem szabad túl nagy igényekkel fellépni.

Felkiáltás a szocialistáknál: Mi lesz a munkanélküli segélyekkel?

Károlyi Gyula miniszterelnök: Egészséges birtokpolitika van szükség, de csak az a birtokpolitika lehet jó szociális szempontból, amely gazdasági szempontból is jó. A szakszervezetek útján kiosztott inségsegélyek félreértésre adtak alkalmat és sokan nem akartak szükségmunkát vállalni arra való hivatkozással, hogy a szakszervezetektől munkanélküli segély címén kapták az összegeket. (Zaj a szocialistáknál.) Nem kíván a kormányzat különbséget tenni azok között, akik szakszervezeti tagok és azok között, akik nem azok. (Taps az egységes párton, zaj a szocialistáknál.) A miniszterelnök ezután arról beszélt, hogy milyen törvényjavaslatokkal kíván a kormány a Ház elé jönni. Elsőnek az összeférhetetlenségi törvényt említtette. A szocialisták állandó zajban azt követelik a miniszterelnöktől, hogy a munkanélküli segélyről tegyen kijelentéseket.

A miniszterelnök uiból hangsúlyozta, hogy a kormány a pengő vásárló erejét fenn tudja tartani.

Peyer: Hogyan akarják fenntartani?

A szocialisták zaiongása tovább tart, különösen Peyer Károly folytatja közbeszólásait az elnök rendre-utasításai közben is.

Puky Endre javasolta, hogy Peyer utasítsák a mentelmi bizottsághoz. Erre ulabb zai tör ki a szocialistáknál, de a túlyomó többség megszavazta az elnök indítványát.

A miniszterelnök azzal fejezi be beszédét, hogy Magyarország már többször megmutatta, hogy nehéz viszonyok között sem csügged és ellent tud állni a bajoknak kitartással, önuralommal most is kétségtelen, hogy meg fogjuk érni a gazdasági javulást. (Nagy taps és éljenzés a jobboldalon, zaj és felkiáltások a baloldalon.)

Az elnök ezután napirendi indít-

ványt tett és kimondta a határozatot, hogy a legközelebbi ülést holnap tartásák.

Interpellációk

Dinnyés Lajos az álláshalmozások miatt interpellált és rámutatott arra, hogy ötezer diplomás ember végez testimunkát. A 33-as bizottság tagjai 191 igazgatósági tisztséget képviselnek.

A miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy a kormány törvényjavaslatot készít a Ház elé terjesztve a többszöri fizetésekről és az álláshalmozásokról. Az adatgyűjtést már befejezték és most tanulmányozzák. Ennek megtörténte után látja majd a kormány azt, hogy milyen intézkedéseket tehet rendeltetleg és milyen törvényhozási intézkedésekre lesz szükség. A többszöri fizetések rendszerét meg akarja szüntetni, ehhez kétség sem fér és rövid időn belül érdemben tud nyilatkozni. A 33-as bizottság működéséről csak a legteljesebb elismeréssel nyilatkozhat. Ugy az interpelláló, mint a Ház a választ tudomásul vette.

Több interpelláció után az ülés 9 órakor ért véget.

Sorozatós ünnepek kere'eben nyílt meg a „Therápia“ Zan'er és Vizgyógyintézet Debrecenben

A „Debreceni Ujság—Hajdúföld“ legutóbb beszámolt arról a nagyjelentőségű eseményről, hogy Debrecen közegészségügyi élete ismét egy olyan intézménnyel szaporodott, mely szakszerű vezetését és belső felszerelését tekintve méltán versenyez a legmodernebb és legelőkelőbb fővárosi vizgyógyintézetekkel. A Fűvészkeret-utcai városi bérpalotában dr. Lengyel Zoltán, dr. vitéz Szily Tibor és dr. Széky Antal igazgatása alatt pár nappal ez előtt kezdte meg működését a „Therápia“ Zander- és Vizgyógyintézet, amely mindenképpen díszére válik az egyetemi várossá fejlődött Debrecennek. Erre nézve a vezető szakorvosok nagy hozzáértésükkel és városszerete elismert nevükkel éppugy garanciát nyújtanak, mint a három csoportra osztott vizgyógyintézet berendezése, mely lehetővé teszi a modern terapeutikus kezelések és gyógytornák minden változatának az alkalmazását.

Mint jelentettük, a „Therápia“ intézetet december 3-án mutatták be a hivatalos körök képviselői előtt és ez alkalommal Debrecen sz. kir. város, Hajdúvármegye, a Vitézi Szék, a honvédorvosi kar, a református egyház, Tisza István Tudományegyetem, Dóczy-intézet, református főgimnázium, a MÁV, a m. kir. postaigazgatóság, Országos Társadalombiztosító Intézet, Helyiérdekű Vasut. Dohánybetegsegélyző és más intézmények, illetve testületek képviseltették magukat.

A nagy tetszéssel fogadott társadalmi bemutató után vasárnap délben Debrecen orvosi tekinteték meg az intézetet a valamennyien a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkoztak az egyes osztályokról. Az előkelő közönség sorában ott voltak: dr. Budaházy-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, dr. Orsós Jenő, dr. Erdélyi Pál, dr. Zib Sándor egyetemi tanárok, dr. Bögel József, dr. Bohm Ede, dr. Brunner Lajos, dr. Czakkó Zsigmond, dr. Hadházy Elemér, dr. Horváth Arthur, dr. Horváth Irén, dr. Jakab Endre, dr. Juhász Gusztáv, dr. Kalós Pál, dr. Korpássy D. László, dr. Lázár József, dr. Mayer Elek, dr. Messner Károly, dr. Orsós Jenőné, dr. Paulay Gyula, dr. Rássó Vilmos, dr. Sáfár Ferenc, dr. Salánky József, dr. Somogyi Zoltán, dr. Szabó Sándor, dr. Szell Kálmán, dr. Takács Sándor, dr. Tamássy Géza s még sokan mások.

Ugyanazon délután Debrecen tanítói és óvónői gárdája szemlélte meg az intézetet, köztük Balla Ernőné, Fekete Mátys és neje, Elefánti József,

Juhász József és neje, Molnár János, K. Nagy Erzsébet, K. Nagy Ilonka, Nagy Lajos és neje, Nagy József, Ormós József igazgató, Szendi István, Varjas Bálint és neje, Veress Gyula igazgató és mások.

A vasárnapi bemutatók alkalmával úgy az orvosokat, mint tanítókat és óvónőket az intézet igazgató-orvosi fogadták, akik közül dr. vitéz Szily Tibor a csecsemő- és gyermekgyógyászatból rendelt, naponként 8-tól fél 10-ig és délután 5-től fél 7-ig. A sebészeti és orthopédiai osztályt dr. Lengyel Zoltán vezeti, akinek rendelése délelőttönként fél 10-től 1 óráig tart, míg dr. Széky Antal az ideg- és belkezeléseket végzi naponként délután 3 órától fél 7-ig így a „Therápia“ intézet mindennap reggeltől estig a betegek rendelkezésére áll, bár a különféle hydrotherápiák, elektrotherápiák és gyógytornakezelések, mint szervezet-fejlesztő módok, az egészséges emberek számára is rendkívül előnyösek.

A megjelent vendégeket dr. Lengyel Zoltán tájékoztatta magas színvonalu, tudományos értékű előadás keretében az egyes kezelési módokról. A szakszerű előadás a jelen voltak legteljesebb tetszésével és megértésével találkozott. A rendkívül érdekes bemutatósról mindenki azzal a meggyőződéssel távozott, hogy a „Therápia“ intézet egyik legfontosabbik tényezője lesz Debrecen közegészségügyének.

A debreceni pékek felmenték a kenyér árát

A decemberi sűő iparosok a liszt árak emel'edésére való tekintet'el, a 1 övet ez5 kenyér árakat állapították meg. Felér kenyér 0 és 2 es lisztből 38-42 fillér, félbarna 4 es és 6-os lisztből 24-38, barna 6-os és rozsz lisztből 22-36, 7-es lisztből 28-32 illér. A fent'ér árak éltérények ára vátozatlan marad.

HIRDETME'NY.

Az 1929. XXX. tc. 23. §-ának 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága a folyó évi december 11-én, pénteken délel'ott 9 órakor a Városháza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart, melynek tárgyszorozata a Városháza hirdetési tábláján ki van függesztve.

Dr. Vásáry István s. k.

Ékszer vásár!

A dívat legszebb ékszerel, órái, ezüstneműi, pa ar vás-tokban, legszolidabban

Sándor ékszerésznél

Plac utca 2. szám, Városi térsálat.)

Karácsonyi ajándéku pontos órát és a legizlesebb ékszereket mélyen leszállított árban **Kurán órás és ékszerészél** P. ac. u 42

A városi kislakásokban 12 százalékkal leszállítják a lakbéreket

Fontos ügyek a városi kisgyűlés előtt

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Debrecen városi kisgyűlése szerdán délelőtt 10 órai kezdettel dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt ülést tartott, amelyen a költségvetést és a takarékosági bizottság javaslatait tárgyalta.
Vargha Elemér helyettes polgármester a tisztviselői fizetés csökkentése ügyét referálta. A takarékosági bizottság javaslata az volt, hogy az aktív tisztviselők törzsfizetését 10. pótlékményét 25 százalékkal csökkentésük s ugyanennyivel mérsékeljék a nyugdíjasok javadalmát. A kisgyűlés az erre vonatkozó részletes javaslatot vita nélkül elfogadta.

Négy száz ezer pengőt adnak a téglagyárnak

Zöld József javaslatára kimondták, hogy a horribilis veszteséggel dolgozó téglagyárnak az elvesztett alapítókét adnak olyan felosztással, alapítókét adnak olyan felosztással, amint azt a takarékosági bizottság javasolta. Meglepő volt, hogy ez ellen a lehetetlen javaslat ellen egyetlen felszólalás sem történt a kisgyűlésen.

Egyhangú határozattal mondták ki, hogy a kereskedelmi miniszter rendelete ellen, amellyel szénfűtésre kötelezte a városi hivatalokat és megtiltotta, hogy a gázgyári kokszot a központi fűtéses bérházakban felhasználják, panasszal fordulnak a közigazgatási bírósághoz.

Kisacsádi, vagy Nagyacsádi?

A jog- és pénzügyi bizottság azt javasolta, hogy a kisacsádi utat helyett a nagyacsádi utat vegyék fel a törvényhatósági utak sorába és a nagyacsádi utat építsék ki az inségmánia során. Vargass Imre rámutatott arra, hogy a lakosság nagy többségének érdeke a kisacsádi utat kiépítését követeli. A martinkai biztosok is a kisacsádi utat továbbépítését kívánják. Hasonló értelemben szólalt fel Balogh István is. Borsoss József műszaki tanácsos fenttartotta a javaslatot. Miszti Károly főigépcszer szerint az az érdekeltség kérték, hogy a nagyacsádi utat építsék ki. A közérdek és városi érdek szempontjából a nagyacsádi utat elkészítése indokoltabb. Hat évvel ezelőtt egyhangúlag a kisacsádi utat építését határozták el. Kinek a közbelépésére akasztották meg ennek a határozatnak végrehajtását?

Miszti Károly: Nem lépett közbe senki. Az érdekeltség kérte.

Magoss György dr.: A természetes utirány a kisacsádi ut. Szeriate az a helyes, ha ennek kiépítését folytatják.

Vásáry István polgármester: A nagyacsádi ut a város határának nagyobb részét kapcsolja be a forgalomba. Ezért ezt kell kiépíteni.

Radó Rezső: A kisacsádi uttal egy

ni községet kapcsolnának be a város forgalmába.
A polgármester és Vargass Imre ismételt felszólalása után a kisgyűlés az eredeti javaslatot fogadta el.

Szapori ják az adókezelő személyzetet

Elhatározták, hogy feliratot intéznek a kormányhoz és kérik, hogy a házassági kihirdetés alóli felmentés díját emelje fel.

Felhatalmazták a polgármestert, hogy a fogyasztási adó kezelő személyzetet és a helypénzszedők számát szaporíthassa, mert ezáltal a bevételeket is fokozni lehet.

Kimondták ezután, hogy a városi nyomda fogadjon, hintóit értékesíteni kell.

Dr. Nagy István: Nem lehet több vadászní menni!

Trochányi Béla lemondott állásáról

Tudomásul vette a kisgyűlés, hogy dr. Trochányi Béla, a város érdemes tisztí orvosa állásáról lemondott. A kisgyűlés 1932 január 1-től Trochányi Bélát felmentette állásától s eredményes, buzgó munkájáért köszönet

tett szavazott neki.
Számos városi tisztviselő kérte, hogy azt az összeget, amelyet tőlük fizetésesekeknek emlen levonnak, két hónapra adják ki nekik fizetési előlegként. Ezt az előleget aztán a szokásos feltételek mellett vonják le.
Tekintettel arra, hogy ilyenformán karácsony előtt 80.000 pengőt kellett volna előlegezni a kisgyűlés a kérelmet nem teljesítette.

Nem szállítják a földhasznbéréket

Fogalkoztak a földbérlok hasznbérleszállítás iránti kérelmével. A 33 százalékos bérleszállítás iránti kérelmet nem teljesítették. Hozzájárultak azonban ahhoz, hogy a hátrabékos tartozásokat néhány bérlnél hosszabb időre osszák el.

A város kislakások bérházaiba 1932 május 1-én lejár a szerződés. A kisgyűlés erre való tekintettel hozzájárult ahhoz, hogy májustól a kislakások bérét általánosságban 10-12 százalékkal leszállítsák.

Elintézték több telekmezosztási kérelmet, melyeknél már érvényesítették azt az elvet, hogy a telek nagysága tekintetében ezentel egyhében alkalmazzák az építési szabályrendelet intézkedéseit.

Elfogadták Hegymegi-Kiss Pál országgyűlési képviselő önálló indítványát, amely arra irányult, hogy a magyar törvényhatóságok üdvözlőjék és hívják meg Magyarországra Borah szenátort.

A kisgyűlés ülése 1 órakor véget ért.

Kitűnően sikerült a debreceni gazdászok szezonnyitó piknikje

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
A lékebeli idők ura magyar társadalmának szép és hangulatos életét újította fel vasárnap este az az előkelő összejövetel, amelyet a Gazdasági Akadémiai Hallgatók Ifjúsági Egyesülete rendezett az Uri Casino helyiségeiben. A minden tekintetben sikerült pikniket bridge-verseny előzte meg, amelynek játékosai a délután folyamán versenyeztek. Negyvennégy induló közül a két első pár nyert. Elsők lettek: Révhegyi Ferenén és Gross alezredes. Második díjat nyertek Syposs Pöry és Ballay Zoltán.

A bridge-versenyt este piknik követte, amelyen a résztvevők Hajdu Bandi és Sámy Laci zenekaráinak muzsikája mellett a késő éjszakai órákig maradtak együtt a legkülönb hangulatban. A pikniken megjelent urasszonyok és urleányok névsorát az alábbiakban hozsájította rendelkezésünkre a gazdászok Ifjúsági egyesületének vezetősége.

Urasszonyok: Graeff Andorné (Kétköz), öv. Balási Józsefné (Érkörtlvényes), Hedry Lőrinené (Eger), öv. Péchy Elemérné (Pécsujfalu), Péchy Gáborné, Jármy Józsefné (Abapuzszi), Miskolczy Pálné (Berettyóujfalu), Syposs Miklósné, Hüthi Tivadorné, Iszák Lászlóné, Bély Lászlóné, gömöri Havass Gáborné, Szögyény Gyuláné, Metzner Tiborné (Sátoraljaújhely), Petrovay Sándorné (Sátoraljaújhely), Rausay Ödönné (Kemeese), Trocsányi Béláné, Lábass Béláné, Papolezy Gyuláné, Schütz Ernőné, Szmercsánvi Lajosné, Körmendy Lászlóné, Stolp Ödönné, Szele Jánosné, László Béláné, Streicher Andorné, Demetrovics Tiborné (Nagyvárad), Révhegyi Ferenéné, Morvay Zsigmondné, Benkő Jánosné.
Urleányok: Graeff Helén (Kétköz), Balási Mária (Érkörtlvényes), Hedry Zsófi (Eger), Péchy Fruzsna (Pécsujfalu), Jármy Erzsébet (Abapuzszi), Miskolczy Zsuzsa (Berettyóujfalu), Syposs Pöry, Boross-Tóby Mányi, Ghiezy Pubi, Bély Ili, Szögyény Pörszi, Metzner Mici (Sátoraljaújhely), Petrovay Nóra (Sátoraljaújhely), Kansay Gyöngyi (Kemeese), Trocsányi Ili, Veverán Mártha, Lábass Baba, Papolezy Kató, Schütz Baba, Körmendy Baba, Stolp Livia, Szele Noémi, Szele Babi, Demetrovics Panka, Demetrovics Baba, Benkő Mária, Morvay Baba, Rudolfy Klára, Winkler Annie, Kovács Elvira.

köz), Balási Mária (Érkörtlvényes), Hedry Zsófi (Eger), Péchy Fruzsna (Pécsujfalu), Jármy Erzsébet (Abapuzszi), Miskolczy Zsuzsa (Berettyóujfalu), Syposs Pöry, Boross-Tóby Mányi, Ghiezy Pubi, Bély Ili, Szögyény Pörszi, Metzner Mici (Sátoraljaújhely), Petrovay Nóra (Sátoraljaújhely), Kansay Gyöngyi (Kemeese), Trocsányi Ili, Veverán Mártha, Lábass Baba, Papolezy Kató, Schütz Baba, Körmendy Baba, Stolp Livia, Szele Noémi, Szele Babi, Demetrovics Panka, Demetrovics Baba, Benkő Mária, Morvay Baba, Rudolfy Klára, Winkler Annie, Kovács Elvira.

Teleki Pál gróf az ipari tanonciskola terején ünnepélyen

A debreceni ipariskola levente-ifjúsága vasárnap délután az intézet zászlószobájában ünnepélyes díszteremben dísz-táborozást tartott a Kormányzó név-ünnepé alkalmából. Az ünnepség főnyel nagyban emelte az a körülmény, hogy azon megjelent gróf Teleki Pál ny. miniszterelnök, egyetem tanár, Magyarország főeserkésze is, aki a műsoros előadástól a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott. A Mansz vegyeskarának szép éneke után Szőör József igazgató üdvözölte Teleki Pált, majd Debrecenyi Tivadar tanár tartott költői szépségű beszédet Magyarország Kormányzójáról. A műsört több sikerült szám tette változatossá rendkívül hatást keltettek Faragó Ede országos eserkésszövetségi elnök buzdító szavai. A lélekemelő ünnepély a Mansz vegyeskari számával ért véget.

Modern FÉMBUTOR Neubauer nél
Magoss György tér.

FŐISKOLA

A Bolyai-törzs táborozása. Az „Arpád” B. E. Bolyai-törzse kedden tartott éves műsorú táborozását. A táborozás kiemelkedő pontja volt Pataj Miklós lb. nagy tetszéssel fogadott felolvasása a „Mathematikus felkiválaga” címmel. Az igen komoly felolvasás után Bogdán Ilona db. énekelte magyar nótákat Kaszás Janka db. gitárkíséréte mellett. Ugy az ének, mint a kíséret szép és díszesretemelt volt, ezért a szereplők lelkes ovációban részesültek. Bakó Jenő törzsfő saját szerzeményű költeménye elszavalásával aratott sikert. Czimmerdum Sándor és Sinka Imre db. dialógja sok kellemes percet szerzett. A táborozás Bakó törzsfő imájával kezdődött és végződött.

A Dóczi Volt Iskolatársak Szöve'ségének Lilla teája

A Dóczy Volt Iskolatársak Szöve'sége — amint azt már megírtuk — vasárnap rendezte meg első „Lilla” teaestjét, mely a legteljesebb siker jegyében zajlott le. A rendezőség önzetlen és áldozatkész munkája meghozta a megérdemelt sikert. A nagyszámu közönség befogadására még a Bika ternei is kicsit nek bizonyultak, különösen mikor debreceni Kiss Béla muzsikájára megkezdődött a tánc. A társaság a késő éjszakáig a legjobb hangulatban maradt együtt.

Házasszonyok: Tarpay Béláné, Váry Nagy Frigyesné, öv. Tasnády Kardoss Géjáné, öv. Barcza Gyuláné, Dömsödy Ferenéné, Mihalovich Szücs Margit, dr. Györfly Miklósné, dr. Görgey Mártonné, dr. Szabó Gusztávné, Kardoss Géjáné, Komoróczy Imréné, dr. Boér Károlyné, Siposs Mária, dr. Vekerdy Béláné, dr. Sallay Lajosné, dr. Tóth Árpádné.

Házikisasszonyok: Kardoss Eszter, Kuka Ibolya, Maday Iluči, Komoróczy Magda, Gáborjani Szabó Csilla, Ujvárosi Sallay Giltó, Sinay Aranka, Faragó Kató, Nagy Huska, Szücs Huska, Bozóky Ilona, Szabó Irén, Stiegler Iza, Szentgyörgyi Gabica.

Urasszonyok: Kardoss Istvánné, Szondy Lajosné, Németh Istvánné, Böszörményi Pálné, Gyarmathy Istvánné, Gyarmathy Miklósné, Simon Miklósné, Komoróczy Imréné, öv. Lányi Elemérné, Nádudvari Kiss Béláné, Sehnürer Józsefné, dr. Szabó Sándorné, Vargha Lászlóné, homoródi Nagy Lajosné, dr. Nagy Jenőné, Szücs Gergelyné, Diószeghy Jánosné, vitéz Szabóky Lászlóné, Kuka Józsefné, Toroczky Oswaldné, Des Combes Henrikné, Bárdos Géjáné, Rotschnek Jenőné, Simon Miklósné, Bruckner Ödönné, Bruckner Mártonné, Faragó Istvánné, dr. Rex Kiss Béláné, Balassa Károlyné, Bozóky Jánosné, Faragó Andorné, Soltész Károlyné, Demeter Gyuláné, Károlyi Ferenéné, dr. Nagy Jánosné, h. Sinay Gyuláné, Kovács Józsefné, dr. Maday Pálné, Böhm Ferenéné, Zoltán Ödönné, Trón Lajosné, lovag Berks Lajosné, Buda-házy-Bruckner Ernőné.

Leányok: homoródi Nagy Kató, Balogh Etelka, Nagy Aranka, Diószeghy Giltá, Trón Olga, lovag Berks Eva, Kuka Zsuzsi, Des Combes Alice, Toroczky Agi, Varga Hus, Rex Kiss Janó, Balassa Kató, Károlyi Irénke, Faragó Kató, Szabó Szendi, Német Mária, h. Sinay Klári, Kántor Adél, Nagy Emma, Abod Mancsi, Czillecz Erzsébet, Német Vilma, Szondy Irma, Magoss Olga, Simon Rózsika, Szabó Gizella, Varga Irén, Komoróczy Rózsika, nagyvárad Szücs Maresa.

A Bethlen Gábor Kör Kazinczy emlékünnepe

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Vasárnap délután fél hat órai kezdettel rendezte meg a debreceni egyetemi hallgatók Bethlen Gábor Kör a Kazinczy-emlékünnepe. Az érdekes irodalmi estély valóban a fiatalság ünnepe volt: lelkes és merész. A közönség nagyrészt is az ifjuság adta. Porzolt István elnök szavai vezették be az estélyt, amelynek minden egyes száma hatalmas sikert aratott. Kupay Eszter szavalt Kazinczy: Gessner idilliumaiból a tőle megszólt mély átérzéssel.

Az ünnepi beszédet dr. Juhász Géza író tartotta. Jellemző módon mutatta be az ünnepeit költő alakját és rámutatott arra, hogy a különböző korok különbözőképpen értékelték Kazinczy működését. A legújabb kor ismét felfedezte Kazinczyt. Nagyhatású beszédét szemelvények bemutatásával végezte, amelynek jellemző ereje frappirozta a közönséget.

Szaló Emil művészi zongoraszáma után került a sor az estély nagy érdekfeszítéssel kísért számára. Babits Mihály egy felvonásos Kazinczy darabjára, a „Literátor”-ra.

Az érdekes játékhoz jelzett kis szindarab, a magyar költő sorsproblémáját példázza. Költőnek, literátor-

nak lenni elhivatás, olyan mint az anyaság. A költő nagyon sokszor érthetetlen a környezetének, mert azok által még nem ismert célok acélozzák az életét.

Kazinczyt sem érte meg a családja, de benne él a szent láng és kitart a maga igaza, a literátor fájdalmas igaza mellett. Az egész darab kemény és súlyos mondánivalói belemarkoltak a jelenlévő fiatalság lelkébe, mert ma közösségi probléma lett: tud-e kitartóan várni és a maga igaza mellett megmaradni az az ifjuság, amely kívül van az élet kenyeretadó alkalmain? Az előadás így magasztosult vallomássá: Kazinczy lelke él!

A darab szereplői közül Keresztessy Klára pompás megjelenésű menyasszonyát, Mikes Margit kényeskedő Krisztináját és elsősorban is Paraghi László belső tüzét egő Kazinczyját kell kiemelnünk. De jó figurát formált Osváth István is. A többiek: Keresztessy Mária, Lakatos Gizella, Riesz Janka, Tóth Béla, gróf Haller Gábor, Kornya Lajos és Tassy Béla pontos szövegtudással és lelkesedéssel szolgálták meg a megérdemelt sikert, azt a hatalmas tapsot, amellyel a közönség függöny elé szíitotta őket az előadás végével.

A Ref. Leánygimnázium első osztályának napszabásu jótékonycélu előadása

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Eredeti, a maga nemében eddig páratlan és kedves gondolat megvalósításán fáradozik most a Ref. Leánygimnázium I. B. osztályának sok növendéke. Ezek a kisleányok mélyen átérzik annak a nagy tehernek a súlyát, amely a szülők vállára gyermekeik tanításával nehezedik. Jól tudják, mennyit küzdenek érettségük szülei, ezért elhatározták, hogy a nagy munkában ők is résztvesznek és dolgoznak nemcsak önmagukért, hanem egymásért és a szülőkért is. Néhány kiváló tanulóban megvilant az az eredeti ötlet, hogy hajtamaikat követve, hasznosítsák tanulmányukat és képességeiket. Alkossanak valami újat, eredetit, azzal lépjenek a nyilvánosság elé s ezzel nyújtsanak segédkezet arra érdemes, szegényorsú diáktársaik szüleinek. Széttétekintettek a sűrű padosok között és legott találtak bátor és lelkes vállalkozót a legkülönfélébb feladatra. Akadt költő, zeneszerző, akadtak tánc- és énekművészek és az „Irók” egész gárdája sürgette, hogy írják meg a „János vitéz”-t.

A tervet tett követte. Egy-egy jelenet szereplői délutánonként összejöttek az osztályban és az ónaóság biztosítására szigorú ellenőrzés mellett a legtapraesettebb párbeszédek kerekedtek a rágottvígú pennaszárakból.

Közben arra is gondoltak, hogy előadásukat alkalmas helyen tánc- és énekszámokkal tegyék minél változatosabbá. Kukorica Janosi falujának határában Huskával magyaros paraszttáncot lejt; később Huska bucsuztatja a huszárokat, ekkor magyarrulias leányok s fuk táncolnak. A francia királynő s a megmentett királyleány bájos menüettje aztán „Az idegen takaros menyecske” és férje Tóth Mihály szüreti táncja, Tündérországban pedig a királyné és gyermekeinek, a tündérlányok, nak és Huskának elragadó táncja a legnagyobb sikerre számíthat.

Későbbi számunkban a részletes műsort is közölni fogjuk, most csak fel akarjuk hívni az érdeklődő közönség figyelmét erre a bájos, nagy sikerre érdemes előadásra. Feleltethetetlen élményes lesz ez a délután mindenkinek: gyermeknek, felnőttnek egyaránt, aki gyönyörködni tud az ártatlan gyermeklelkék nemes önt-

fevékenységének megnyilatkozásában.

Az előadásnak éppen az ad különös értéket, hogy a programszámok összeállításától és megalkotásától kezdve a megrendezésén át a táncszámok betanításáig minden munka az osztályból került ki. Itt kel idézünk a Pro'ognak a táncokra vonatkozó néhány sorát:

„Osztálytársainknak is tetszett ideánk.

Karola néni is csatlakozott hozzánk S hogy közös munkánkban részt vehessen máma,

Felcsapott diáknak az első osztályba.”
Igy nem ütközik meg senki, ha az előre becsátottak után jelezzik, hogy a táncokat Ch. Percel Karola művésznő tanítja be. Az előadás december 16-án, szerdán délután pontosan 5 órakor kezdődik az új Dóczy tornateremben.

Megalakult a tanítóképzősök bajtársi egyesülete

Vasárnap délután a Kollégium dísztermében ünnepélyes keretek között alakult meg a tanítóképzősök Maróthy György Bajtársi Egyesülete.

Az alakuló gyűlésen ott volt dr. Veress István igazgató, az újonnan alakuló egyesület magistere s Bodnár Lajos tanár. A Turul Szövetség debreceni kerületének nevében megjelentek dr. Tóth László ker. vezér, Karácsonyi Ágoston, Szabados László s németh László alvezérek, Pap Károly, Szilágyi Imre, Kardos József, Csávas Sándor, Kardos László ker. iródeák s a testvér egyesület képviselői szép számmal.

A nagygyűlés a Hiszekegy elnevelésével kezdődött, utána dr. Tóth László ker. vezér, dr. Orsós Ferenc ker. magister nevében üdvözölte az új bajtárs-jelölteket, kik a Turul Szövetség 12 éves multu munkájába belekapcsolódnak. Hatásos beszédben ismertette a tanítóbajtársakra az életben kint váró nagy és szent hivatást, nemzetfenntartó, nacionalista, keresztlyén magyar munkát. Üdvözölte az új zászlóvivő harcosokat s a munkára serkentette őket.

Dr. Veress István magister ezután lelkes hazafiságtól átítatott beszédben mondott köszönetet a Turul Szövetségnek azért, hogy a nagy nemzeti munkájában a tanítósgot is belekapcsolják. Ebben a közeledésben a magyar tanítósg megbecsülését látja. Igéretet tett, hogy a magyar tanítósg a bajtársi, nemzeti eszméknek hű harcosa lesz. Lelkes beszédét általános helyeslés fogadta. Ezután dr. Tóth vezér elnöklése mellett kimondották a megalakulást s megválasztották a tisztkart egyhangulag. Vezérré Bodnár Lajos tanárt választották, míg a többi tisztségeket a következőképp töltötték be. Alvezérek: Gál Gyula s Kocska János, nádor: Bazsa Áron, főkincstáros: Szabó Antal, kincstárúr: Váradi László, Gyula-széki elnök: Szemes Károly tanár, patrónus, tagok: Fekete László és Nyisztor Jenő rendes, Tóth Ferenc és Tóth Imre póttagok. Számvizsgáló bizottság elnöke lett Bartók J. Miklós

tanár, patrónus s tagok: Soós László és Varga Zoltán.

A tisztkar megválasztása után dr. Tóth vezér üdvözölte az új tisztkart s tőlük az esküt kivette. Bodnár Lajos vezér tartotta meg ezután vezéri beszédét, melyben programjának első pontjává a munkát tette. Önként vállaltuk a munkát és az ezzel járó fezelmet. Aki kétkedik, hábozik, az álljon félre, kishitűekre és kétkedőkre nincs szükség. Végül kérte a magisztert, továbbá a kerületi vezérsgét, hogy segítsenek munkájában.

Karácsonyi Ágoston ker. alvezér intéztet végül buzdító beszédet az új bajtársakhoz. Hangsúlyozta, hogy a tanító bajtársaknak nemcsak az Alma Mater kapuin belül, hanem kinn az életben is a nemzet érdekében dolgozó munkásoknak, jó bajtársaknak kell lenni. A bajtársi eszme akkor üdiadalt, mikor a kicsiny faluk tanító-jától kezdve a miniszteri bársonyszékig mindenki feketé sapkát viselt, jó bajtárs lesz. Mikor az egész társadalom zászlóhordozója Turulista lesz, kiknek szent célja az integer Magyarország melibbii visszaállítása komoly munka által, s a társadalom összefogása és boldogítása. Karácsonyi alvezér buzdító szavai után dr. Veress igazgató-magiszter mondott köszönet és lelkesítő szavakat. Az alakuló közgyűlés ezután a Himnussal ért véget.
Ca. S.

Örizzébe vették az eszlári szurkáló legényeket

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Részletesen beszámoltunk a mult nap arról a halálosvígú verekedésről, amely Esztr községben történt, amikor is Tóth Mihály gazdálkodó-legény áldozta lett a véres késelésnek. Böszörményi Sándor eszlári gazdálkodó házánál lakodalom volt és nagy vendégsereg gyűlt össze. Farkas Imre, Böszörményi Lajos, Tóth Mihály, Tóth Gyula is hivatalosak voltak a lakodalomba.

Javában folyt a tánc, amikor Farkas Imre a táncolásban elfáradt leányoknak egy kancsó vizet akart bevinni a terembe. Az ajtóban megállította őt Tóth Gyula és vizet kért tőle. Ő azonban azt válaszolta, hogy előbb a leányok isznak, azután jöhet ő. Az ittas állapotban levő Tóth Gyula erre nagy méregbe jött és kikapta Farkas kezéből a vizes korsót, arcut ütötte őt. Tóth Gyula restelte a dolgot a lakodalmas nép előtt és elhatározta, hogy bosszulni őt Farkason. Erre hamarosan alkalom is kínálkozott. Mész ezen a béli éjszakan megleste a testvérével a tornáccon Farkast és rátámadtak.

A dulakodás zajára előkerült valahonnan Böszörményi Lajos is, aki szintén beleveggyült a verekedésbe. Az egész dulakodásnak az lett a vége, hogy Tóth Mihályt Farkas Imre agyonszurta, a testvérét, Tóth Gyulát pedig Böszörményi Lajos súlyosan megsebesítette. A debreceni vizsgálóbírósgon a szurkáló legényeket örizzébe vették és szándékos emberölés, illetőleg ennek kísérlete címén indult meg ellenök a büntető eljárás.

Mindenütt beszélnék
az előkelő budapesti

BRISTOL SZÁLLO

olcsó árairól
Szobák (a fekvéstől függően) kiténő napi elátással, már 12 pengőből kaphatók.
Dunai szobák kilátással a gyönyörű budai hegyvidékre tiltányos áron.
Bristol menü 2 pengő 40 fillér.
Mindennap ötórál tea és tánc.
Vacsora rendes polgári áron.
Tánc.
Hosszabb tartózkodás esetén további engedményes.

BRISTOL SZÁLLO
Budapest—Dunakorzó.

Tegnap mutattuk be, ma már féláru szelvényes nap keretében adjuk

az Urániában

Bebe Daniels és Lewis Stone

ti hangos filmjét, melynek címe:

Egy szép asszony multja.

<p>„DEBRECENI UJSÁG”</p> <p>Féláru-jegy</p> <p>váltására jogosít.</p> <p>Egy személy részére</p> <p>az Uránia</p> <p>December 10-iki bármely előadásra.</p> <p>Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor.</p>	<p>„DEBRECENI UJSÁG”</p> <p>Féláru-jegy</p> <p>váltására jogosít.</p> <p>Egy személy részére</p> <p>az Uránia</p> <p>December 10-iki bármely előadásra.</p> <p>Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor.</p>
---	---

Tisztviselők helyett a törvényhatósági bizottság tagjaiból kell megválasztani a Takarékek és Hitelintézet igazgatóságát

Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály és társai önálló indítványa

Szerdán délelőtt igen érdekes és nagyjelentőségű önálló indítvány érkezett be a város törvényhatósági bizottságához. Az indítvány, amelyet vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály, dr. Nagy István, vitéz Balogh István, dr. Csáthy Dezső, Félégyházy János, dr. Láng Nándor és dr. Lónyay Szűcs Géza törvényhatósági bizottsági tagok írtak alá, a következőképpen hangzik:

A Városi Takarékek és Hitelintézet Rt. december 31-én üresedésbe jutó összes (12) igazgatósági-tagsági helye, valamint üresedésbe jutó összes (8) felügyelő-bizottsági helye oly módon töltsék be, hogy az igazgatóságban a régebbi erre vonatkozó közgyűlési határozat értelmében a mindenkori polgármester, mint igazgatósági, illetve felügyelőbizottsági elnökön kívül a városi tanácsból egy tag, a felügyelő bizottság 3 tagja között pedig szintén egy tag foglaljon helyet és a fennmaradó 10 igazgatósági tagsági helyet, valamint a fennmaradó 2 felügyelőbizottsági helyet a törvényhatósági bizottság saját kebeléről, vagy esetleg saját kebelén kívül állókkal töltsék be.

A Városi Takarékek és Hitelintézet Rt., amely évről-évre erősen fejlődik, a város lakosságának minden foglalkozási és társadalmi osztályából állandóan nagyobb és nagyobb csoportokat von érdekelttségébe, ennek megfelelően állandóan nagyobb és nagyobb befolyást gyakorol gazdaságilag a város egész lakosságára. A Városi Takarékek és Hitelintézet Rt. eddigi működése ellen senkinek kifogása nem lehet, mert az igazgatóság és vezetőség a legnagyobb jóindulattal és tárgyilagossággal intézi az ügyeket, azonban éppen az intézet állandó növekedésére és befolyására való tekintettel szükségesnek látszik az igazgatóságban minél nagyobb számban képviseltesse magát. Ez által egyrészt megkönnyebbül az igazgatóságban helyet foglaló városi tisztviselők helyzete, akik az igazgatóság mindennemű intézkedésénél fokozottabb mértékben nyugodtak lehetnek tekintetben, hogy ezek az intézkedések a törvényhatóság intencióival egyezők, másrészt megnyugvással

szolgálhat ez a törvényhatósági bizottságnak tekintetben, hogy a megbízása folytán az igazgatóságban helyet foglaló képviselői által akaratú és szándéka feltétlenül érvényesülni tud.

A Városi Takarékek és Hitelintézet Rt. üzleti politikája minden pártpolitikan felül kell, hogy álljon és e tekintetben ismét csak megnyugvással szolgálhat az, hogyha az igazgatóságban a törvényhatósági bizottság különböző pártjai számarányuknak megfelelően képviselthez jutnak, ezáltal minden esetben jelentkező pártpolitikai tendenciát már csírájában el lehet folytatni oly módon, hogy az igazgatóság bármelyik tagja azonnal szót emelhet ellene és a legrosszabb esetben az ilyen esetleges törekvéseket a törvényhatóság elé juttathatja. Ki akarjuk küszöbölni azt a bármikor felvethető jogos és indokolt kifogást, hogy a Városi Takarékek és Hitelintézet Rt. igazgatóságában és felügyelőbizottságában, amelyben alapszabály szerint összesen 15 tag foglalhat helyet, miért foglal jelenleg 8 tisztviselő tag és hogy az igazgatósági tagsági helyek miért nincsenek teljes számban betöltve.

Ismételten hangsúlyozva azt, hogy a Városi Takarékek és Hitelintézet Rt. igazgatósága és vezetőségével szemben a mai napig semmiféle kifogás fel nem merült, egészségtelennek látszik az, hogy a törvényhatósági bizottság nem hivatalnok tagjai az igazgatóságban 5 taggal szerepelnek s ugyanakkor a tisztviselő karból ugyancsak 5 tag szerepel az igazgatóságban és kifogásolhatónak látszik az, hogy a felügyelőbizottság mind a három tagja tisztviselő.

Eppen ezért indítványozzuk, mondja ki a közgyűlés azt, hogy az alapszabályszerűleg megállapított mind a 12 igazgatósági tagsági hely betöltendő s a 12 helyből a város polgármesterén kívül 1 hely biztosítassék a tanács valamelyik tagja részére s a felügyelőbizottság 3 tagja közül is legfeljebb 1 tag legyen a tisztviselői karból és a másik 2 tag a törvényhatósági bizottság tagjai közül, vagy ha nem a tagjai közül, de a törvényhatóság által delegálható más egyénekből kerüljön ki.

Éretlen csinytevők helyezték el a bősziroményi vasúti sineken talált patronokat

(A Debreceni Újság tudósítóiától.)
Debreceni jelentés nyomán az egész ország sajtóit átjárta az a hír, hogy vasárnap merényletet akartak elkövetni Hajduböszörmény és Debrecen között közlekedő reggeli személyvonat ellen. A jelentés szerint Fábian Lajos vasúti őr reggel 6 órakor rendes pályaelőőröz utja alkalmával a sineken két robbanó patronot talált. A két patronot természetesen elvette a sinekről és az esetről azonnal jelentést tett a hajduböszörményi rendőrségen. A nyomozás megindult, amelynek során a rendőrség megállapította, hogy a patronok nem voltak alkalmasak arra, hogy robbanás esetén a pályát megromlítsák, de arra jók lettek volna, hogy felrobbanva, pánikot idézzenek elő. Az utóbbi megállapí-

tásból egyes lapok azt a következtetést vonták le, hogy ismeretlen tettesek a patronok felrobbanása után kerlegetező pánikban ki akarták rabolni a vonat utasait. Illetékes helyen érdeklődtünk az ügy állása iránt és azt a felvilágosítást kaptuk, hogy szó sincs arról, mintha merényletet akartak volna elkövetni a vonat ellen. Éretlen csiny történt — mondotta informátorunk. — A sinekre nem robbanó patronokat, hanem két orosz gyalogsági töltényt tettek. A töltényeket még az orosz haderőről hozta valaki és erősen kétséges, hogy felrobbantak volna egyáltalán.

A rendőrség az éretlen csiny elkövetőinek kézrekerítésére a nyomozást erélyesen folytatja.

Budapestről hazaköltözve Debrecenbe angol férfi szabó üzletemet

Piac-utca 18. sz. (Tisza palota) megnyitottam.

hol a raktáromon levő angol szövetekből vagy hozott szövetekből mérték szerint rendelést elfogadok s a legkényesebb igényeket is kielégítem.

Tapasztalataimat sok éven keresztül megszereltem id. Karácsony László, Bata József, Gonda és Tsa és Neuländer K. és Testvére cs. és kir. udvari szállítóknál (mint szabász).

A mélyen tisztelt közönség szíves pártfogását kérve

Pintér Jenő

teljes tisztelettel

A városi kisgyűlés elfogadta a költségvetést

Nem szüntetik meg a szeszüzletet — Likvidálják a törzsgulyát és a törzsménest

(A Debreceni Újság tudósítóiától.)

Debrecen város kisgyűlése szerdán délelőtt tárgyalta a város 1932. évi költségvetését, amelyet már részletesen ismertetett a Debreceni Újság.

A költségvetést Zöld József főjegyző terjesztette be s a budgethez általánosságban csak Fejér Ferenc szólott hozzá, aki kérte, hogy az iskolai és egyházi segélyeket ne csökkentésék.

A kisgyűlés általánosságban elfogadta a költségvetést. A részletes tárgyalásnál először a világitási vállalat költségvetését tárgyalták.

Fenntartják a világitási vállalat csillárüzletét

Debreceni Jenő itt azt javasolta, hogy abból az összegből, amit a vállalat a házipénztárba beszedt, előbb vonják le az utcai világitás költségét, a jutalék összegét s az ezután megmaradó összeg felét fizessék be a házipénztárba, a tiszta haszon másik felét a vállalat fejlesztésére fordítsák.

Nagy István dr. azt kívánta, hogy a vállalat csillárüzletét továbbra is tartassák fent. A kisgyűlés Debreceni Jenő és Nagy István javaslatát elfogadta.

Megmarad a szeszüzlet

Rövid vita volt a szeszüzlet fenntartása körül. Radó Rezső az üzlet megszüntetését kérte.

Dr. Nagy István: Nagy vétek volna, ha a szeszüzletet megszüntetnék. A városi szeszüzlet termékei minden tekintetben kifogástalanok, mert nincsenek kitéve semmiféle manipulációnak. A szeszüzlet fenntartása a közönség érdeke.

Vásáry István: A kicsiben való árusítás nem áll szemben a kis kimerők érdekeivel. A kicsiben elárusított nincsenek arra kényszerítve, hogy a nagykereskedőket vegyék igénybe s így azok feltétel nélkül diktálhassák az árakat.

Végül is a kisgyűlés nagy többsége a szeszüzlet fenntartása mellett döntött.

Nem irnak ki verseny tárgyalást a nyomtatvány szükségletre

A háztartási rész tárgyalásánál Zöld József főjegyző rámutatott arra, hogy a kiadások a múlt évhez képest 657.000 pengővel csökkentek. Egyebekben elfogadásra ajánlotta a takarékosági bizottság javaslatait. Ezek közül Vásáry István melőzni kívánta azt a javaslatot, amely szerint a város „önköltséges” nyomtatványszükségletének biztosítására versenytárgyalást kell kiírni.

A polgármester bejelentette, hogy az egyházkerület, mint társtulajdonos, ragaszkodik a szerződéshez és amennyiben a nyomtatványszükségletet más nyomdánál rendelik meg, úgy a várossal szemben érvé-

nyesíteni fogja jogait.

Számos felszólalás után a kisgyűlés a polgármester javaslatát fogadta el.

A hitfelekezeti segély

A hitfelekezetek készpénzsegélyt tudvalévően felére szállították le. Fejér Ferenc ennél a tárgynál ismét a segély eredeti összegben való fenntartását kérte. Hasonló értelemben szólalt fel Balogh István is.

Zöld József: A javaslat elfogadása esetén 80.000 pengő új teher jelentkezik a költségvetésben. A református egyháznál egyhangulag szavazták meg a 25 százalékos adót, de beismerték, hogy a kiadásokat 20 százalékos adóból is fedezni lehetne.

Fejér Ferenc: Inkább a városi pótdótot emeljék néhány százalékkal, minthogy elejtsék a vallásérkölcsei nevelés elvét.

Vásáry István: A szigorú takarékoskosságot nem látnak érvényesíteni az egyházak gazdálkodásánál. Egyes egyházak a vagyonkezelésnél clyan ténre léptek, ami nem áll kapcsolatban a vallásérkölcsei neveléssel. Az ebből származható terheket nem lehet a városra hárítani. (Lásd Hatvan utcai zsidó bérpalotát!)

A kisgyűlés nagy többséggel a takarékosági bizottság javaslatát fogadta el.

Likvidálják a törzsgulyát

A törzsgulya és törzsménest fenntartásánál Zöld főjegyző azt javasolta, hogy a törzsgulyát és törzsménest már 1932-ben likvidálják.

Több felszólalás után a kisgyűlés elfogadta az előadott javaslatot, majd a takarékosági bizottság többi javaslatának elfogadásával megszakította az egész költségvetést.

Külföldi frontarcosok Budapestén

A Debreceni Újság—Hajduböszörményi megemlékeztünk arról, hogy az Országos Frontarcos Szövetség vasárnap, december 13-án fél 11 órai kezdettel rendezte meg a Vigadó nagytermében a III. magyar frontarcos találkozózt, melynek keretében ünneppélyesen átvesszi a magyar társadalom által felajánlott frontarcos lobogót.

A találkozó iránt ugy magyar, mint külföldi frontarcos körökben igen nagy érdeklődés mutatkozik. Eddig a német, osztrák, bolgár, török frontarcos szervezetek jelentették be részvételüket. A külföldi frontarcos vendégek december 12-én érkeznek Budapestre és a vasárnapi bajtársi találkozó után külön-külön koszorút helyeznek a Milleneumi Emlékműnél lévő elesett hősök emlékkövére. A Frontarcos Szövetség vezetősége két napos programot dolgozott ki a külföldi vendégek részére, akik tisztelgő látogatást ohajtanak tenni József kir. hercegnél, a Frontarcos Szövetség díszelnökénél és a Vitézi Rend vezetésénél.

Hírek

1931 december 10. Csütörtök.
Prot.: Judit. Kath.: Melklades.

Ma a sövvelkező gyógyszerárak tar-
tának éjjeli szolgálatot: „Kisgyő” Piac-
utca 33. — Muraközy. Piac-u. 72. —
„Sas” Hatvan-u. 70. — „Csillag” Ar-
pád-tér 1. — „Nádor” Szent Anna-u. 66.

Előfizetőinkhez!

Iekintettel arra, hogy a lap
előállítására tetemes költsége-
ket emészt fel, felkérjük
mindazon igen tisztelt elő-
fizetőinket, akik hátralékban
vannak, hogy a hátralékokat
sürgősen beküldeni szives-
kedjenek. — Postatakarék
befizetési lap száma 2478.

Lisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

IDŐJÓSLAS

Várható időjárás a következő 24
óra: Lényeges hőváltozással válto-
zóan felhős idő.

Ma lesz G. Szabó Kálmán elő-
adása a Déri-muzeumban. A Debreceni
Muzeumban Kőrösi Csoma Sándor ma, csüt-
örtökön délután 5 órakor tartja fel-
olvasó ülést a Déri-muzeum díszter-
mében. Ez alkalommal G. Szabó Kál-
mán festőművész tart előadást a mo-
zaik- és freskófestészetéről. A kiváló
festőművész közel másfél évig tanult
Rómában és ez idejét a freskófesté-
szet tanulmányozására fordította. E
tanulmányáról számol be ma. Előadá-
sát velített képekkel kíséri. Az elő-
adásra beléptidj nincs.

A Debreceni Frontarcos Dalár-
da első szereplése. Vasárnap délután
a legteljesebb siker jegyében zajlott
le a Debreceni Frontarcos Dalárda
első szereplése az ispotályi reformá-
tus templomban. A templomi ünne-
pesség keretében Schubert: „Halk sóhaj”
című szerzeményét interpretálta Pálffy
Lajos karnagy mesteri vezénylese
mellett. A dalárda tökéletes büszséggel
tolmácsolta a gyönyörű karéneket s
már ezzel a szereplésével is bebizony-
ította, hogy Debrecen dalos-életé-
nek egyik legjelentősebb tényezője
lesz. A templomi ünnepek szónokai,
Szabó Gyula segédlelkész és Molnár
Ferenc lelkész beszédekben a front-
arcos dalárdát méltózták.

Irodalmi ünnepély a ref. gim-
náziumban. December 12-én és 13-án
délután 4 órakor tartja a református
gimnázium Arany János Önképzőkör
irodalmi ünnepélyét. Első szám Mo-
zart: „C-dur szimfóniájából III. tétel
(Menuetto), játssa a gimnázium ze-
nekara. Második szám Csáthó Kál-
mán: „Te csak pipájd Ladányi” c.
vígjátéka, melyet a ref. gimnázium
tanulói a Dóczy-leánygimnáziumnak
növendékeivel karöltve adnak elő.

A Népszerű Főiskolai Tanfo-
lyam mai, csütörtöki előadása. A vá-
rosbáza közgyűlési termében ma dél-
után hat órakor tartja meg dr. Med-
veczky Károly egyetemi könyvtárőr, a
tanfolyam titkára „Madách: Az ember
tragédiájának helye a dráma fejlé-
désében” c. előadását. Ennek kere-
tében a mű Zichy- és Haranghy-illu-
strációit is bemutatja. Az előadás
pontosan kezdődik. A nézők későn ér-
kezőket kéri a rendezőség, hogy he-
lyezkedjenek el a terem kétoldalán,
de ne álljanak meg az ajtóban. Be-
léptidj nincsen.

Mutassa meg rosszfogát, műfo-
gát Váry fogműtermébe, Róth-
merek utca 8. szám.

A Svetits Intézet volt növendé-
keinek karácsonyi előadása. A Svetits
Intézet volt növendékei december
19-én, szombaton és december 20-án,
vasárnap délután öt órai kezdettel a
piarista reálgimnázium dísztermében
nagy szabású karácsonyi előadást ren-
deznek. A műsoron levő szebbnél-
szebb táncokat Ch. Perzel Karola ta-
nította be. Az előadásra beléptidj
nincsen.

A debreceni Orvosegyesület de-
cember 10-én, csütörtök délután 6
órákor a belklinikai tantermében tart-
ja VII. tudományos ülést a követke-
ző tárgysorozattal: Bemutalás: Kosz-
tolányi Margit: „Raynaud gangraena”.
Előadás: Bókay Zoltán: „A meningi-
tis gyógyítása Röntgen mélybesugár-
zás segítségével.”

A kántus emlékünnepe. A
kollégiumi kántus december 10-én
délután 5 órákor a kollégium díszter-
mében Jámor Ferenc kegyes alapító
emlékére ünnepélyt rendez a követ-
kező műsorról: 1. Gyászének. Éneklé a
kántus. 2. Megnyitó beszédet mond:
dr. Szentpéteri Kun Béla, a kántus
felügyelő tanára. 3. Jutalmazottjak
megnevezése. 4. Révfy: Templom-
ban. Éneklé a kántus. 5. Novellából
felolvas: dr. Nagy Sándor koll. gimn.
vallás tanár. 6. Éneklé: Szabó Géza
segédlelkész Szigethy Gyula ének- és ze-
netanár harmóniumkísérelle mellett.
7. Komoly szavalt. Kötormán István
th. tól. 8. Harmóniumon játszik: Ro-
mán László th. 9. Dr. Bródy: Férfi
ének. Éneklé a kántus. 10. Vig szava-
lat: Molnár Elemér th. tól. 11. Szi-
gethy: Bakonyi alján... Éneklé a kán-
tus. A kántust Szigethy Gyula ének-
és zenetanár vezeti. Beléptidj nincs.
Önkéntes adományokat a kántus cél-
jaira köszönettel fogadják.

Asztali késeket

Adományok a nyomorgó mene-
kült részére. A Csikmezőből mene-
kült nyomorgó uriember részére teg-
nap a következő adományok folytak
be a Debreceni Ujság—Hajdudföld ki-
adóhivatalába: Magvar Asszonyok 5
pengő, Csont Tamás 2 pengő, egy
tisztviselő 4 pengő.

Az „Aranykoporsó” a karácso-
nyi könyvtárak legérdekesebb regénye.
Ára 1 P. 60.

Kéthónapi fogház leaolapásért.
Szenei Julianna harmincöt éves deb-
receni napszámosnő a törvényszéki
gyorsított eljárás alapján került szer-
dán dr. Tóth János törvényszéki bíró
elő. Szenei Julianna december negye-
dikén éjszaka elhatározta, hogy elgya-
foglal Mikepéresre és ott fog majd
élelmiszert keresni magának. Mike-
péresen azután Vásárhelyi Sándor
gazdálkodó udvaráról a nyitott tyuk-
ólból öt kacsát és egy tyukot ello-
polt. Az uton a esendőrájáról elfogta a
tolvajt és Szenei Juliannát december
hatodikán előállították a debreceni
törvényszéknek és az asszony mindent
beismert. A törvényszék lopás miatt
jogerősen kéthónapi fogházbüntetésre
ítélte.

Marschalkó Lajos „Aranykopor-
só” c. regénye kapható a kiadóhiva-
talban és a könyvkereskedésekben.
Ára csak 1 P. 60.

Boesád meg a mi vétkeinket...
Ez a címe annak a grandiózus film-
nek, amelyet december 10. és 11-én
mutat be a Katholikus Legényegylet
az Apolló-mozgóban. A szegénység-
ben és nyomorban vergődő lelkek
Karácsony éjjeli szentmiséjében rá-
találnak az Údvözítőre, aki boesá-
tot és békességet hozott az emberek-
nek. Ezt a csodálatos szépségű filmet
rendes helyárok mellett mutatja be a
Legényegylet. Előadások kezdete
mindkét napon 6 és 8 órákor, ifjúsági
előadás, melyre 20 fillér a beléptidj,
fél 4-kor. Mindenkinek meg kell né-
znie. Az előadás tiszta bevétele a szegé-
nyeké.

SZÉKELESI ZAVAROK,

bélgöres, puffadtság, gyomorszárdulás,
izgalmi állapotok, szívidegesség, fé-
lelemérzés, bódultság és általános
rosszullét esetén a természetes „Fe-
rene József” keserűviz a gyomor és
bélcsatorna tartalmát gyorsan és fájd-
alom nélkül kiüríti, a vérkeringést
előmozdítja s tartós megkönnyebbülé-
st szerez. Korunk legkiválóbb orvo-
sai a Ferenc József vizet úgy fér-
fiaknál, mint nőknél és gyermekek-
nél teljes eredménnyel alkalmazzák.
A Ferenc József keserűviz gyógyszer-
tárakban, drogériákban és fűszerüz-
letekben kapható.

A „Dóczy” Intézet Volt Iskola-
társak Szövetsége tisztelettel kéri tag-
jait, barátait, hogy december 15—17.
napjain tartandó jólétegyesületi baba-
vásárra babaadományait 14-ig dr.
Szabó Gusztávné (Kossuth-u. 61.) lu-
kására sziveskedjenek küldeni. Atvé-
tel d. u. 3—5-ig. Ujabb babamegaján-
lásokat hálásan fogadjuk. A baba-
vásár a régi Dóczy rajztermében lesz
iparművész kiállítással egybekötve.

Honsz-felhívás. A Honsz 7. es-
port elnöksége felhívja a hadigondo-
zókat, hogy saját érdekükben min-
den hadirokkant, hadiözvegy és árva
iratkozzon be a Honszba. Akik 2 pen-
gő évi tagdíjat nem tudnak fizetni,
azoknak évi tagsági díját elengedi az
elnökség. Jelentkezni lehet a hivatal-
os órák alatt Gambrius-passage.

A Kegyes Tanítórend tartomány-
főnöke Debrecenben. Dr. Sebess Fe-
renc, a Kegyes Tanítórend magyaror-
szági tartományának rendfőnöke dr.
Karl János debreceni házfőnök-igaz-
gató látogatására tegnap Debrecenbe
érkezett. A rendfőnök néhány napig
lesz Debrecenben.

Az „Aranykoporsó” a karácso-
nyi könyvtárak legérdekesebb regénye.
Ára 1 P. 60.

Borotvát, ollót

A bajnoki sakkverseny véget ért.
Az Ujságíró Clubban folyó bajnoki
sakkverseny kedden este a függő
játékmak lebonyolítása után befejező-
dött. A verseny Barcza Gedeon győ-
zelmével végződött, aki Kónya Kál-
mánnal együtt már a múlt évben is az
első helyet foglalta el. Az új bajnok
tizenkét játszmából 10 egységet ért el.
Játékát — egyetlen veszített játszmá-
jától eltekintve — mindvégig nagy
biztonság jellemezte. Győzelme telje-
sen megérdemelt. Második helyre 9
egységgel nagy meglepetésre Tomkó
Árpád, egy meg alig ismert fiatal já-
tékos futott be, aki azonban mind-
azon eredményekkel rendelkezik, ame-
lyek egy sakkozót mesteri erejűvé fej-
leszthetnek. Elméletileg kellően kép-
zett, az állások felépítésében körül-
tekintő és nagyon nyugodt játékos. A
harmadik 8 egységgel Dalmy Barna
lett, aki még ma is a legkombinati-
vebb játékos. Negyedik 7 és fél egy-
séggel Torma Sámuel, aki ezuttal ki-
tartóbbnak bizonyult, mint eddigi
mérkőzésein. Ötödik és hatodik Kiss
Ernö és Kovács Gábor egyformán 7
egységgel. Debrecenben új ember
Neumann Gyula. Barcza legyőzője, ki
5 és fél egységet ért el. Tatár Tibor
(4 és fél egység), Hóra Károly (3 egy-
ség), Kapusi Imre (2 és fél egység)
még kiforratlan tehetségek. Hajdu
István (1 egység) játékerője nagyon
hanyaglott. A verseny, amely mintegy
nyolc hétig tartott, a legteljesebb
rendben folyt le. A tornavezetői tisz-
tet dr. Kocsis Sándor látta el. A ver-
sényt rendező debreceni Sakk-kör ké-
sőbb közlendő időpontban megtartan-
dó bankett keretében nyújtja át az I-
—IV. helyezettek a kitűzött könyv-
díjakat.

OLCSÓ KEPVASAR részletre is a
a Nemzeti antikvárium könyv- és
papírüzletében, Piac-u. 40.

Modern ACÉL BUTOR Neubaurné
Magoss György tér.

ANYAKÖNYVI HIREK

Házasságok: Thoma István aszta-
losszegéd—Rácz Eszter, Benedek Ist-
ván bádogoszegéd—Balogh Mária.

Születések: Petreczky István Máv,
s. tiszti leány, Vera, Szilvási József
bádogoszegéd fia, János, Juhás-
z Ferenc fm. fia, László, Kiss Jó-
zsef fm. leány, Julia, Papp Ferenc
kocsis fia, Sándor, Bujdosó István
fuvaros fia, István, Klein Salamon
bádogoszegéd fia, Izidor, Mulicz Mát-
tyás fm. fia, József, Nagy István kö-
műveszegéd fia, István, Bodnár István
cipészzegéd fia, István, Szűcs János
fm. leány, Margit, Csaholyi Lajos
klinikai szolga leány, Eva, Nagy
György fm. leány, Margit, Nagy Ist-
ván kocsis fia, János, Medgyesi Zsig-
a fm. fia, Zsig, Varga István fuvaros
fia, Sándor, Mészáros József fm. le-
ány, Piroška, Belik Sándor fm. leány,
Julia, Andricsi István atkparó leány,
Mária, Jenői József temetőőr fia, Ist-
ván, Fülöp Gyula cipészzegéd fia,
Andor, Hegedüs József vasműr fia,
László és 2 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Weisz Róza, 26
éves Maróthy-utca 17. Özv. Nagy Sándor-
né Szegedi Eszter ref. 37 éves Csapó-
utca 97. Kovács István ref. 55
éves Nyil-utca 138. Özv. Lázár Gy-
uláné Bágosi Róza ref. 67 éves Kishe-
gyesi-utca 40. Özv. Kiss Balintné Dalmi
Mária ref. 65 éves Alsóajósa, Mátyók
Anna gk. 3 éves Boeckay-tér 1. Özv.
Biri Károlyné Szabó Zsuzsanna ref.
63 éves Kinizsi-utca 11. Özv. Csenka
Andrásné Baranyi Ida ref. 72 éves
Mikes Kelemen-utca 7. Szarvas Mik-
lósné Vagner Katalin ref. 74 éves
Acél-utca 43.

Vér-, bőr- és idegbajosok a ter-
mészetes „Ferenc József” keserűvizet
mint igen jó beltisztító szert eredmé-
nyesen használják.

Műköszörtil

A Szociális Missziótársulat és
Leányklub december 13-án, délután 4
órákor a róm. kath. reálgimnázium
tanteremében tartja rendez évi köz-
gyűlést, melyre az érdeklődőket szer-
ettel meghívja az elnökség.

Ha beteg van, vegyen Bárány-
nál rádiót, valósággal gyógyító hatása
van. Szent Anna-u. 1.

Öngyilkossági kísérlet luggóval.
Nagy Margit Domb-utca 4. szám alatt
lakó leány tegnap délután tévedésből
luggóval öltözött. A mentők súlyos
állapotban szállították be a közkö-
rűbe, ahol gyomormosást alkalmaz-
tak rajta. Állapota súlyos, de nem
életveszélyes.

Karácsonyra legszebb ajándék
egy fényképező gép
Springer fotóüzletéből
Bélyegalbum különlegességek.

Berzsi fényképfelvételek, fény-
képezőgépek, fotócékkek, képketetek,
gramofonlemezek és készülékek,
fényképalbumok olcsó árban és mé-
nyőségben vezetnek. Piac-utca 38. ud-
varban.

Szörmebundák kijávitását, átalu-
kítását olcsón vállalom. Kész-
tunkák, prémhbőrök nagyválasz-
tékban KÖVÁRY szűcsmester.
József kir. herceg-utca 3. szám.

Kérje fűszeresétől az igazánér-
szécsomagot, mindenütt kapható,
ára 56 fillér.

Cserkészfelszerelések hiva-
tatos jóminőségben „Cserkész-
bolt”, Budapest egyedüli leraka-
tában Kulcsár Imre és fiainál
legolcsóbbak.

Színház Mozi

MŰSOR:

December 10-én, csütörtökön délután 3 órakor a Mosoly ország Szórád Ferencel, zónaelőadás. Este 8 órakor Pillangó operett bérletszünetben.

Lehár Ferenc tiszteletére a „Mosoly ország” 23-ik debreceni előadása alkalmából

Városzerte nagy érdeklődés előzi meg a „Mosoly ország” huszonötödik előadását, mely példátlanul áll a Csokonai-színház utolsó esztendeinek történetében. A jubileumi előadás alkalmából Kardoss Géza színiigazgató meghívta Debrecenbe Lehár Ferencet, aki tegnap a következő táviratot küldötte a direktornak:

„Megtisztelő soraiért és a küldött „Mosoly ország”-beli fényképéért fogadják direktor ur, valamint tisztelt művészei hálás köszönetem kifejezését. Stop. A jubileum előadására nem jöhettek, legujabb premierem ebben megakadályoz. Stop. Magam sajnálom ezt leginkább, mert előadása és színpada legművészeiből alkotásából, mely mindenütt megérdemelt, kiváló elismerésben részesül, a magam szerény részét személyesen nem élvezhetem. Stop. Igazgató urat és tisztelt művészeit szívből üdvözlöm igaz hívők: Lehár Ferenc.”

Csokonai színház

Ha olesón jól akar mulatni, sokat akar kacagni, szórakozni, szórakoztatóbb ének és táncszámokat akar hallani és látni, megakarja tanulni a legújabb táncakciókból a „Rumbát” kitűnő jazz muzsikát akar élvezni.

Egy tökéletes operett együttessel akar látni okvetlen nézze meg és siessen jegyét biztosítani.

Ma, holnap, vasárnap és hétfőn este a bemutatón rég nem látott sikert aratót fényes kiállítású, látványos (revü) jazz operettre a

Pillangó

Szombaton este 8 órakor Szórád Ferenc vendégléltételével, 25-ik ünnepi előadás, hogy mindenki megnézhesse

OLCSÓ HELYARAKKAL! A mosoly ország.

A jubileum alkalmából rendkívüli megkezdések mindenki ajándékban részesül az ünnepi előadás emlékére. A nagy érdeklődésre tekintettel siessen jegyét biztosítani.

Mozik műsora

Csütörtök, december 10.

A hétköznapi 5 órás előadások mérsékelt helyárrakkal	
VIG-SZÍNHÁZ 5-7 és 9 ó	Hyppolit, a lakáj, a legújabb magyar hangos vig. Csörtossal
URANIA 5-7 és 9 ó	Egy szép asszony multja, Bebe Daniels és Lewis a főszerepben
APOLLO 7 és 9 ó	A Kath. Legényegylet előadása. Műsorra kerül: Vergődő lelkek

TESTEDZÉS

Osszeállították az olaszok ellen Turinban szereplő és balkáni turára menő magyar válogatott csapatokat A Bocskay pénteken indul Firenzébe

Dr. Máriássy szövetségi kapitány hosszas kísérletezés és találgatás után kedden este az előzetes válogató mérkőzés után kijelölte a vasárnapi olasz-magyar válogatott Európa-kupáért menő mérkőzés legénységét.

A válogatást, mely alant játékosokat tünteti fel, adott helyzetben sikerülnek tartják. Kapus: Ujvári, tartalék Hubai. Háttérdek: Mándi és Dudás. — Fedezetek: Borsányi, Sárosi, Lázár. Csatárok: Titkos, Takács

II. Kalmár, Avar, Hires, tartalék: Turay.

A csapat pénteken utazik Turinba, hogy szombat délelőtt megérkezve, pihenőn álljanak ki a magyar fiúk a vasárnapi nagy összecsapáson.

A mérkőzés iránt, mely az Európa-Kupa vezetőhelyért megy, Európa-szerle nagy érdeklődés mutatkozik.

A Bocskay a nagy válogatottal együtt szintén pénteken utazik Firenzébe, hol vasárnap mérkőzik az olasz bajnoksággal.

MŰVÉSZET

Debreceni képzőművészek kiállítása a Déri Múzeumban

Színes élettel töltötték meg a debreceni festőművészek a Déri múzeum mindkét kiállítási termét. A Műpártoló Egyesület rendezte téli tárlata forró nyári napok levegőjét hozta vissza. Havas utcáról lépünk be a termekbe s egyszerre megváltozik körülöttünk s bennünk minden. Örörs vidám élet van itt, komoly s anélkül jöleső művészet vesz körül. A Műpártoló Egyesület tökéletesen megoldotta programját, amelyet 1931 elején meghirdetett. Kollektív kiállításokon mutatta be három művészek munkáit s két csoportkiállítást rendezett. Egyiken általános bekiállítással az ismeretlenek munkáit láttuk, a másikat, a mostani, a művésztalálkozó tárlata.

Milyen különös, hogy néhány év előtt a ig volt napsütés a debreceni képein, Maidnem általánosították ezt. Borongós, szürke s fekete hangulat iltte meg a tárlatokat. S most, talán mert nehéz idők járnak, vigasztalásul ragyognak a színek, sugárözönben uszik a képek ivarésze. A piros teremben Dienes János, Toroczkai Oswald, Orsós Ferenc, Kovács János, Nagy Ferenc és Vince István munkái lógnak. Dienes friss és tüzös színekkel hozza a Tiszát. Szép, finom virágcsendéletei is kitűnnek. Toroczkai a Felvidék szépségeiből festett a nyáron. Kiválóak figurális képei is. Örömet és életet ad. Orsós egy nagyméretű, friss és erőteljes hortobágyi képpel szerepel. Kovács János szélesen festett Debrecenvidéki tájképei jó térhatást adnak. Nagy Ferenc a Bükk vidékéről hozott barátságos, kedves felurészleteket, szép tónussal festve. A szürke teremben Berki Irma legyszerűsített tápképeket s egy jó arcképet állított ki. Bágyadt színei finom összhangot adnak. Gáboriáni Szabó Kálmán balatonvidéki képe erőteljes, monumentális. Balczér György tüzös színekkel, vibráló technikával festi a napsütést. Bánszky Tamás

kiváló akvarelleket állított ki s lendületesen festett olajképeket. Király Jenő vízfestményei finomak. Mazi Zoltán élénk színekkel, egyszerűen és anyagszerűen festi képeit.

Szobrot Némethy László állított ki. Tálhordója a művész egyik legjobb eddigi alkotása. Finom mozdulatu figuráját tökéletes átértéssel s átérzéssel mintázta meg.

A kiállítás egész anyaga nagy színvonalat ad s mindenképen megérdemli a közönség legmesszebbmenő támogatását és érdeklődését.

A Zenekedvelők Köre társasösszejövetele

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

A Zenekedvelők Köre elnöksége és választmánya a december 12-iki, szombat esti második bérleti est vendégművészei, Leuer Hubert kamarazongorás és Darvas Margit tiszteletére társasösszejövetellel rendez hangverseny után az Arany Bika földszinti különtermében. Az est háziasszonyi tisztét dr. Magoss Györgyné, dr. Hadházy Zsigmondné, dr. Vásáry Istvánné, a Kör elnökhelyettesei voltak szívesek elvállalni. Akik a választmány tagjai közül ez estén résztvenni ohajtanak és meglívót nem kaptak volna, szíveskedjenek ez ohajukat a zeneiskolában délelőtt (telefon 33-96) bejelenteni. A barátságos összejövetel, melyet tánc követ, a szezon legkedvesebb mulatságának ígérkezik.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Elárverezek Debrecenben, Mester-utca 40. szám alatt 1145 pengőre becsült butorokat, teheneket és egyéb ingóságokat 1931 évi december hó 15. napjának délután 3 órakor. — Debrecen, 1931 november 21-én. Egyházy Béla, bírósági végrehajtó.

100-ik KARÁCSONYUNK

rendkívüli beszerzési előnyöket nyújt

HASZNOS AJÁNDÉKOKBAN Zsebkendő: — Harisnyák — Kombinék — Ruhakelmék — Férfiingek, stb.

IGAZI ÉRTÉK - IGAZÁN OLCSÓN

Kardos László cég

Modern FÉMBUTOR Neubauer-nél
Magoss György-lér.



A budapesti rádió csütörtöki műsora

D. e. 9.15: Hangverseny. Közreműködik: Gerő Mária (zongora), Lénárt Klári (hegedű) és Sauerwaldné Szalmáry Margit (ének). Zongorán kísér: Polgár Tibor és Sauerwald Géza. Közben 10.30: Hírek. 11.10: Vízállásjelentés. 12: Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Gramofonhangverseny. Külföldi tánclemez-slágerek. Közben 12.25: Hírek. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4: B. Czeke Vilma meséi. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 5: A m. kir. földmívelésügyi miniszterium rádióelőadásorozata. Fáber György okl. gazda: „Hogyan gazdálkodnak Németországban a kisgazdák.” 5.30: Kettős férfikvartett hangverseny. Vezényel: Szikla Adolf. A kettős kvartett tagjai: Dáni Dezso, Hollay Béla, Komlós János, Hidassy Sándor, Bálint Béla, Hegedűs Arman, Gerenday Vilmos, Bódor Imre. 6.20: Angol nyelvoktatás (J. W. Thomson). 6.50: Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye. 7.30: A m. kir. 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. 8.30: Wehner Géza orgonahangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Közreműködik: Moór Julia (ének), zongorán kísér: Pethő Imre. Szünetben, körülbelül 9.20: A rádió külügyi negyedórája. A hangverseny után, körülbelül 10.20: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: szalon-, jazz- és cigányzene Kalmár Pál énekszámaival.

DEBRECENI TERMÉNYPIAC

Buza 10.60—10.80 (boletta), kétszeres 10.50 (boletta), rozs 11.40—11.60 (boletta), árpa 16.00—16.50, tengeri 13.80—14.00, tengeri csöves 10.00—10.40, lucerna 7.50—9.50, széna 6.00—7.80, szalma 1.80—2.00, cukorrépa 2.60—2.80, takarmányrépa 1.20—1.50, fehér krumpli 4.00—7.00, rózsakrumpli 7.50—11.00, káposzta (100 drb) 5.00—10.00. — Marhavásár: Borjú 50—80, tehén 32—38, ökör 46—50 fillér kilogrammonként.

Debreceni állatvásárok

A tegnapi állatvásárra kevés lovat hajtottak fel, a kereslet azonban még így is lanyha volt. Jöminőségű loort páronként 300—350 pengőt, közepminőségűért 150 pengőtől felfelé, silány minőségűért 30 pengőtől felfelé kínáltak összegeket. A szarvasmarhavásárra közepes volt a felhajtás. Szopós borjú 48—65 fillér, vágómarha 30—45 fillér, jármosökör 45—54 fillér volt elősúlyban kg-ként. A jármosökör párjáért 350—560 pengőt, fejős tehénért 150—380 pengőt kínáltak minőség szerint páronként.

M. kir. VI. csendőr lovaslovasztály-parancsnokság HIRDETMÉNY

A m. kir. VI. csendőr lovas alosztály közérkezési bizottsága az 1932. évi élelmiszerszükségletre folyó hó 14-én 9 órakor a Széchenyi-ut 1. huszárlaktányában nyilvános versenyárgyálást tart.

A szállítási feltételek füzetet, valamint a hirdetemény a VI. csendőr lovas alosztály irodahelyiségében a hivatalos órák alatt betekinthető.

Csendőr lovas alosztály p.-szig.

Debrecen legszebb fürdőjében

MARGIT

gőz- és kádfürdőben

1 pengő a gőz vagy kádfürdőjegy.

Villamoson a város bármely részéről oda- és visszautazásra is érvényes jegy 1 pengő 20 fillérért váltható minden villamos kalauznál.

Férfiak és nők számára egész nap nyitva.

APIRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban a Debreczeni Újságban és a Debreceni Független Újságban jelenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres. Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett közölünk. Apróhirdetés vidékről postabélyegben is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a 1-41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

Levelezés

AROMÁS, zamatos kávéi Király üzletben vevő előtti pörkölik. Dégenfeld-tér 11.

Állást kereső nők

Jobb nő elvállalna kisebb háztartás vezetését, vagy mindenesnek vagy szobalánynak jobb családnál vidékre is. Nem a pénzre, csak a jó hámnásra vágyik. Félvilágosítást nyújt Hollóné, Simonfi 37. 4653

Négy polgárral gyermek mellé ajánlkozik azonnalra dolgos leány. — Klapka 46. 4641

Betöltendő állás nőknek

Kereslet jó családból szerény, megbízható kislányt jó bizonyítvánnyal. — Jelentkezés 9-10-ig — Kölcsei 3. 4602

Azonnal felveszek egy mindenes szakácsnőt. Török Bálint-utca 18., földszint. 4663

Fiatal bejárónő a délelőtti órákra felvétetik. Hatvan-u. 1., II. emelet 17. 2113

Nagyobb kifizetőleány felvétetik a Független Újság kiadóhivatalába, Piac-utca 49. sz.

15-re főzni tudó rendes, tisztá mindenest keresek, jó bizonyítványokkal, kis családból vidékre. Cim a kiadóban. 4676

Pedáns, rendszerető, megbízható, jobb nő, ki nagymosáson kívül minden lézimunkát végez, 2 személy mellett meghitt otthont talál elsőrendű ellátás ellenében. „Gyógyszerészné” jellegre ajánlatok a kiadóhivatalba kértnek. 2127

Gép- és gyorsíró ügyvédi irodába felvétetik. Piac-u. 39. 4682

Betöltendő állás férfiaknak

Ügyes kifizetői azonnalra felvétetik. Jelentkezés Hatvan-u. 1., II. em. 17. 2117

Butorozott szoba

Különbejárato udvari butorozott szoba azonnal kiadó. Miklós-utca 26. 4573

Szépen butorozott utcai napos szoba egy-két személy, esetleg házaspár részére fürdőszoba használattal olcsón kiadó. — Hatvan-u. 1., II. em. 17. 2009

Butorozott szoba esetleg teljes ellátással december 15-re kiadó Libakert, — Székfi-u. 14. 4662

Kiadó butorozott szoba Battány-utca 5. szám alatt. 4668

Butorozott szoba különbejárattal, kapukücsök kiadó. — Fűvészkert-utca 12. 4225

Kiadó lakás

Villalakhás, 6 szobás, modern kortortal május 1-ére kiadó. Értekezhetni Kossuth u. 15. 4455

Modern 4 szobás komfortos lakás családi házban május 1-re kiadó. Megtekinthető 11-1, délután 3-5 óra között. Rákosi Jenő-utca 9. 4671

Földszinti ötszobás utcai, orvosi rendelőnek is alkalmas urilakás kiadó. Arany János 20. 2099

Kiadó május 1-re 4, 3 és 2 szobás modern lakás. Péterfia 46. 4667

Egy udvarra nyíló szoba dec. 15-re kiadó. Tannító-u. 13. 4674

Üzlet, műhely, raktár
Kis üzlethelyiség Szent Anna 5. szám alatt azonnal kiadó. — Felvilágosít Battány-u. 14. sz. ügyvédi iroda 3517

Piac-utcai üzlethelyiség november elsejére kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál A

Kossuth-utca üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. A

Kisebb és nagyobb műhely kiadó. Belhelen-u. 1. 4582

Béraplota Piac-téren, óriási boltokkal, busz lakással, műhelyekkel, gyártelepiséggel; családi ház három utcai lakással, továbbá nagy üzletház Csapó legelején szabad kézből olcsón kiadó Csapó 11., Símeiginél. 2120

Irodának két szobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. — Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. A

Kiadó a Debreceni Újság kiadóhivatalának a földszinti helyiségekbe való költözésével a Kossuth utca 3. szám alatt az első emeleten kétágas szobából álló lakás Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1027

Ajánlat
KIRALY kávéi mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11. szám.

Szemüvegek.
Dömérök, látszerek legolcsóbban Paulo vésnök helyegyzőkészítő és lát szerkeszkedőnél, Battány u. 22. 8847

Férfi öltöny vegytisztítása és vasalása 4.— P. Weisz. — Arany János-u. 9. 4492

Gallérokat tükröfényesre olcsón és gyorsan tisztít Papp Gyula, Szalkai-u. 3. 4673

Hímzést, horgolást jutányosan vállalok. Nyomatató-u. 10. sz. 4. ajtó. 4670

Orát, ékszeri szold árban javít Pintér Gusztáv, Piac-utca 18., Tisza-palota. 4681

Több szekér jó érett trágyát adok szalmáért. Gizella u. 5. 2124

Hő- és sárcépkék javítását szakszerűen, olcsón készíti Nagy István műszerész, Széchenyi-utca 6. 4642

Porosz szén helyett fűtsön pécsi brikettel, teljesen pótolja. Kapható: Salföröm u. 12. Telefon 674 3862

Kereslet
Vaskálybót szénfűtésre alkalmasat (Koburg, Kolor-rendszer) középnyagyságban kb. 3-as számot megvételre keresek. Ajánlatot kérem a kiadóba beadni. 4134

Kettőszáz pengő kölcsönt felvére keresek. Ajánlatokat „Közlistviselő” jellegre a kiadóba kérek. 4060

Adómentes kisebb házat vennék belterületen. Ajánlatokat „Kézipénz” jellegre kiadóba. 4303

Aranyat, zálogcédlát legmagasabb árban veszek. — Feldheim ékszerész, Piac 75. 2113

Oktatás
Tanárjelölt alsóbb osztályú középiskolások instrualását vállalja. Külön külön vagy csoportban Cim: „D. U.” kiadóhivatalában. 4262

Tejjes ellátás
Teljes ellátást keresek falusi, tanvairucsaládnál. Idősebb, nyugalmazott tiszt. — kiadóhivatalban. Ajánlatot. 4635

Hangszer
Zongorák, pianinók, világmarkák vásárolhatók, cserélhetők leszállított áron. Kernácsnál, Budapest, Paulay Ede-u. 33. 2123

Rádió
Használt tálozati rádió megvételre kerestetik. Ajánlatokat a készülék terásával és ár megjelölésével „Rádió” jellegre kiadóba kérek. S. I.

Eladó állatok
Eladó egy 120 kilós sertés (Ságekert-utca 11. 2121

Autó, motor, kerekpárta
Teherautó. fuvarozást, költöztetést bárhonnan és bárhová gyors és nagyteherbíró, suüzembiztos teherautóinkkal versenyképes árban vállalunk. — Autóforgalmi, Hatvan-utca 53. Telefon: 15-12 és 17-70. 1098

Eladó ház
Timár-utca 38. számú ház eladó. 4630

Emeletes ház központban négyszor háromszobás urilakással, két üzlettel, nagy bérjövdelemmel olcsón eladó. Értekezhetni Poroszlay-ut 51. 4677

Butorok
Nagy díofa ebédloasztal eladó. Bihari-utca 11. 2123

Szalongarnitúra kifogástalan állapotban levő eladó, megtekinthető csak délelőtt, Homok-u. 41. 2126

Ebédlo berendezést keresek megvételre. Cim a kiadóban. 2119

Különféle
Kávébarna vizsla kőlyök találtott. Dr. Almássy, Szabó Kálmán-u. 25. 4672

Eladó ingóság
Kávés abroszok, kézimunka ágyterítő, függönyök, terítőek, — tükrök eladók. Szent Anna 34. 4678

12 személyes ezüst evőeszköz (komplet) tokban jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 4679

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Vállalat rt. Felelős kiadó: dr. PAJOR GYÖZÖ igazgató. Nyomdavezető VARGA ENDRE.